
Městský kamerový dohlížecí systém v Novém Městě na Moravě

     Městský kamerový dohlížecí systém ( dále jen „MKDS“) provozuje Městská policie Nové Město
na  Moravě  od  roku  2008,  což  jí  umožňuje  zákon  o  obecní  policii  č.553/1991  Sb.,  ve  znění
pozdějších předpisů, kde konkrétně v §24b/1 je uvedeno, že obecní policie je oprávněna, je-li to
potřebné pro plnění jejích úkolů podle tohoto nebo jiného zákona, pořizovat zvukové, obrazové
nebo jiné záznamy z míst veřejně přístupných, popřípadě též zvukové, obrazové nebo jiné záznamy
o průběhu zákroku nebo úkonu. Pracoviště se nachází na služebně MP a na Obvodním oddělení
Policie České republiky v Novém Městě na Moravě.
   Činnost  MKDS se řídí  přísnou směrnicí,  aby byla zaručena ochrana práv a svobod občanů.
Obsluha MKDS musí být řádně proškolena a je povinna zachovávat mlčenlivost o technických,
organizačních  a  zjištěných  skutečnostech  souvisejících  s  výkonem  služby.  Tato  povinnost
samozřejmě trvá i po skončení pracovního poměru. Obsluha nesmí sledovat soukromí občanů v
bytech, provozovnách a v jiných objektech, dále nesmí cíleně sledovat zcela konkrétní osoby.
     Záznam MKDS je archivován na digitálním záznamovém zařízení zhruba po dobu sedmi dnů,
poté  dojde  k  jeho přepsání  novým záznamem.   Jelikož  jsou  záznamy používány jako důležité
důkazní prostředky při prokazování trestných činů, tak jsou tyto záznamy vydávány Policii ČR na
základě předložení oficiální žádosti, která musí obsahovat přesný časový rámec záznamu v určené
lokalitě. Výdej záznamu je pečlivě evidován, aby nedošlo ke zneužití, popř. aby byl zřejmý viník
zneužití nebo ztráty.
    MKDS  je efektivní účinek situační prevence ke zvýšení bezpečnosti občanů, ochrany života,
zdraví a majetku, potírání pouliční kriminality,  ochraně veřejného pořádku a sledování dopravní
situace  na  vytypovaných  exponovaných  místech  města.  Nelze  v  této  oblasti  pominout  i
psychologický dopad na potenciálního narušitele stanovených právních norem, kdy díky instalaci
kamer  dochází  ke  snížení  nápadu  protiprávních  činů  ve  sledovaných  lokalitách,  protože  je
kriminalita z těchto lokalit postupně vytlačována. 
     Městská policie nedisponuje žádným operátorem kamerového systému a tudíž nikdo ze strážníků
nesleduje kamery nepřetržitě. Tyto slouží především k tomu, aby bylo možné v případě jakéhokoliv
protiprávního jednání či mimořádné události, zpětně zjistit,  jak a kdy se konkrétní událost stala. 

   MKDS v Novém Městě na Moravě má v současné době 70 kamerových bodů. Z toho se jich 19
nachází v budovách města,  kde tyto prostory nelze zajistit  jiným zabezpečovacím sytémem. Ve
Vysočina  Aréně  je  jich  umístěno  13  (  10  je  ve  vlastnictví  SK Nové  Město  na  Moravě)  .  Na
Vratislavově náměstí  se jich nachází 6 (1 je ve vlastnictví fy. EON). Další se nachází na vlakovém
a autobusovém nádraží, na sportovištích ( atletický stadion, skokanský můstek).  10 kamerových
bodů bylo pořízeno z dotací kraje Vysočina. Tyto se nachází na místech, které byly schváleny dle
projektu v rámci progamu prevence kriminality Kraje Vysočina.( ul. Tyršova 2 x , Masarykova 2 x,
Školní,  Drobného,  Malá,  Křičkova,  Vrat.  náměstí).   Ostatní  kamerové  body  jsou  umístěny  na
vjezdech do města, na veřejných prostranstvích a frekventovaných lokalitách, kde je zvýšený pohyb
osob,  a tím je zde zvýšené riziko páchání majetkové trestné činnosti. Dále má MP k dispozici jednu
mobilní kameru, které jsou součásti MKDS. Tato kamera je umísťována dle potřeb a na základě
aktuální bezpečností situace. Umístění kamerových bodů bylo vždy projednáváno ve spolupráci s
PČR. 
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